
  

1 
 

 

ACTA No.0029-2021 

  

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día martes 

20 de julio del año dos mil veintiuno, en la Sala de Sesiones del Palacio 

Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal previa convocatoria realizada 

por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de 

llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente 

orden del día: 

 

1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Recepción de delegaciones y comunidades presentes. 
5. Aprobación de acta anterior (28)  
6. Informe de los Sres. Concejales 
7. Informe del Sr. Alcalde 
8. Clausura 

 

DESARROLLO:   

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Por disposición del Sr. 

Alcalde, secretaría procede a constatar el quórum: 

Lic. Jorge Aníval Berrezueta - Presente  

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Ing. Germán Córdova - Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Agr. Eddy Redrován – Presente 

 

Secretaria.- certifica que se encuentran presentes todos los miembros del 

Concejo por lo cual se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a 

esta sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde.- 

buenos días Sres. Concejales, Sres. representantes de las comunidades y 

organizaciones, un gusto saludarles, bienvenidos a esta sesión de Concejo, 

damos por instalada la misma. TERCER PUNTO: Aprobación del orden del 

día: Sr. Alcalde.- Sres. Concejales está en consideración el orden del día. Lic. 

Vinicio Berrezueta- Sr. Alcalde buenos días,  compañeros Concejales, Sra. 

secretaria, Don Guillermo, Don Edgar, bienvenidos, buenos días, elevo a 

moción para que se apruebe el orden del día. Apoya esta moción el Ing. 

Germán Córdova. Secretaria.- se procede a tomar votación y con todos los 

votos a favor se aprueba el orden del día. CUARTO PUNTO: Recepción de 

delegaciones y comunidades.- Sr. Alcalde.- bienvenidos compañeros, tiene la 

palabra el Sr. Edgar Nieves de la comunidad La Estancia con el tema vialidad.- 
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buenos días Sr. Alcalde, todos los Concejales,  nuestra pedido es que venimos, 

como ustedes saben que nuestra vía, tanto la de Deuta que une con San 

Marcos está tapada la de acá arriba y la de abajo deteriorada bastante desde 

que se lastró vamos 17 años que no nos ha hecho ninguna administración, 

hemos venido a molestarles pero el ofrecimiento ha sido de día en día pero 

nunca se ha hecho, entonces tenemos la oportunidad con usted Don Lucho, 

sabemos la persona que es y los Sres. Concejales que nos ayudaran para ver 

si por lo menos nos dan haciendo una limpieza y adecuando bien eso, que 

quede bien hecho un trabajo, porque cuando queda mal hecho se vuelve a lo 

mismo, este año que ustedes nos dieron haciendo la vía de San Marcos abajo 

y los diez años que daba el ex alcalde del presupuesto participativo que 

supuestamente llamaba decir pero no nos ha participado ni un centavo en 

nuestra comunidad, creo que todos tenemos el derecho ese dinero que de año 

en año es para todos y a nosotros no ha llegado un centavo, el con que de él 

era para hacer los estudios del agua potable que jamás se hizo, que se 

necesitaba como 16 mil dólares argumentaba pero nunca fue hacer ningún 

trabajo ahí en los dos períodos del Sr. y ahora ya vamos dos años de usted 

que siquiera nos dio haciendo la de acá arriba pero como usted sabe está 

tapada, no sirve para nada ahorita y la de abajo se ha tapado todas las 

alcantarillas con los derrumbes que habido, entonces se bota toda el agua a 

media vía y está acabado, entonces queremos que eso nos dieran haciendo, 

que no se nos burle como simplemente yo he sido testigo de algunas cosas 

aquí del municipio que yo he visto, el personal aquí como se trabaja, que 

cuando se estaba en campaña se decía que se iba a corregir esas cosas y 

jamás se ha corregido, siguen así mismo o peor todavía, porque yo he venido 

algunas veces, incluso estaba Don Vinicio, el Sr. lucho mismo algunas veces, 

incluso el mismo Ing. con un trabajador de aquí, dicen que son dos familias que 

necesitan ahí, que no hay como ir a limpiar porque no necesitan, no son dos 

familias, somos más que necesitamos, no sé el Sr. Alcalde, todas maneras la 

voluntad de él, cuando el Sr. Ing. me dijo que venga tal día, tal día, yo vine 

algunas veces y solo con mentirme y jamás llegó, incluso Don Lucho el último 

día que nos encontramos aquí, no sé cómo sería, pero le dijo al Ing. por qué no 

ha mandado, que mande, todavía me quedó al tercer día para salir a 

encontrarle en María Potrero para ir a inspeccionar y cuando yo le solicitaba 

siquiera un medio día que yo le solicitaba de limpiando dos derrumbos siquiera 

cuando escampe poder pasar y no quiso hacer, fue como dos meses que 

pasamos  aquí, que el Sr. Alcalde daba la orden pero el Ing. jamás hizo, no sé 

después el Sr. Alcalde le ha llamado al operador y vino a darme haciendo, dos 

meses anduve para un día para que llegue  a unos cuatro derrumbes pequeños 

pero que no había como pasar, entonces eso es lo que debe haber aquí, una 

coordinación, quizás entre todos, que cambie eso, porque así sea uno, se 

necesita, vivimos en el campo, claro que todos dicen conocemos el campo pero 

nunca han practicado, no han vivido legal en el campo, quizás se han ido de 
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paseo pero no han vivido la realidad que existe, incluso ese día el suegro del 

compañero enfermo, estaba tan mala la vía que  no había ni cómo llevarle en 

caballo y tenía que irse a Girón a ver remedios porque estaba enfermo, 

entonces quizá no hay esa visión de prevenir o de ver por los demás, entonces 

eso debe aquí cambiar un poco, son cosas que no se puede esperar, yo sé que 

el dinero no está disponible pero algo mismo tiene que haber pero no mentir, la 

mentira es lo peor que existe, sabemos que no hay dinero pero para el 

combustible, igual pagan operadores y ahora que hay más maquinaria, ahora 

es un desastre, realmente qué mismo será el problema y eso yo vengo a 

pedirles de favor, porque las cosas están en sus manos, nosotros no podemos 

también venir a exigir, si quieren nos hacen, sino nada, incluso Sr. Eddy  usted 

va por dos períodos como Concejal, usted le conoce bien al Sr. Gonzalo 

Yunga, mire, usted cuando fue en campaña, le ofreció que usted iba a ayudar 

para darle lastrando la casa de él y jamás llegó, vea, él tiene a su Sra. 

discapacitada, sufriendo para sacarle a la vacuna, tiene que sacarle 

amarcando a donde entra carro, yo estoy hablando la realidad, quizás no 

vengo hacerles quedar mal, digo la verdad, no es solo el tiempo de campaña 

sino todo el tiempo existen las comunidades, se sirven del pueblo, el pueblo les 

da el trabajo, entonces trabajen por el pueblo y vayan a visitar y vean que es lo 

que falta, que esta siquiera algo de hacer, siquiera vayan a ver, ya si no hay 

dinero  para hacer porque la gente que dice, ahora como no es campaña, no 

necesitan el voto, no aparecen ni donde, el yo te ofrezco y busca quien te dé 

después, entonces eso queremos que cambie, hoy día quisiera saber una 

buena noticia, que nos den haciendo ese trabajo, un convenio con la prefectura 

porque ellos también pueden ayudar, sé que no es competencia de ustedes 

pero ayuden, para eso son trabajadores puestos por el pueblo, de gestionar, de 

dar una mano pero no olvidarse, gracias, ese es mi pedido. Sr. Guillermo 

Morocho.- de la misma manera, quiero dar mi saludo fraterno Sr. Alcalde y a 

ustedes Sres. Concejales, el pedido mío también es de la vía que se abrió, 

como usted sabe, legalmente dejamos que pase un año y al año estoy viniendo 

a ver , quisiera que se limpie ese derrumbe, se ponga las cantarillas y se lastre, 

ese sería nuestro pedido de suma urgencia porque en realidad esa vía mucho 

hace falta porque usted sabe cuándo estaba abierto como venían los carros, 

porque no es solo una vía para La Estancia, es una vía que comunica hasta 

con el cantón Pasaje, eso sería de mi parte Sr. Alcalde, vinimos una comisión, 

abajo quedaron los demás, sabemos cómo estamos, que no podemos pasar 

todos, entonces queremos esa respuesta, muchísimas gracias, eso nomás. Sr. 

Alcalde.- muchas gracias por sus palabras compañeros, aquí estamos para 

escucharles con el mismo cariño y la misma consideración de siempre,  les voy 

a contestar en honor a la verdad, una cosa es la campaña y otra es la actividad 

ya en la práctica, tenemos 64 comunidades a las que tenemos que 

responderles y desde el primer día que hemos llegado, nosotros no hemos 

parado de atenderle a la gente y no es que quiera quedar bien con mis palabra 
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sino que ha sido en la práctica que hemos hecho, todos hemos dicho en 

campaña esto vamos hacer porque contábamos con un panorama distinto al 

que estamos viviendo hoy, yo también he dicho vamos hacer esto y con el 

apoyo de los compañeros hicimos la vía a San Marcos-La Estancias y se hizo 

un buen trabajo, se alquiló una máquina Sres. Concejales para limpiar la vía 

Sumos-Deuta hasta abajo, pero no podemos controlarle a la naturaleza, al 

siguiente día que salimos se volvió a derrumbar, yo sé que con esto no se 

salva la necesidad que tenemos en cada una de las comunidades, cuando el 

Ing. le haya dicho eso, es porque ellos se ajustan al presupuesto que tenemos, 

ellos lo que tienen miedo es de seguirnos endeudando más de lo que 

podemos, sin embargo Sres. Concejales se hizo una limpieza la parte de abajo 

desde la casa de Don Julio pero más arriba no se pudo avanzar porque es 

bastante la caída de material, allá se necesita el ingreso del tractor para volver 

hacer la limpieza y como ustedes tienen conocimiento, el tractor se encuentra 

en este momento en la vía Chancay-Ducuburi, ya dos días que está paralizado 

el trabajo por una manguera que está en proceso de adquisición, el tema de 

adquisiciones cambió, no es como antes que hasta nos fiaban los mecánicos o 

los proveedores de repuestos, ahora todo es un proceso de contratación, el 

mínimo proceso demora 15 días, hay gente que dice, una manguera no pueden 

adquirir en un día, una cosa es la parte privada y otra cosa es la parte 

institucional, en este caso como municipio, siendo concreto, esa limpieza está 

coordinado para finales de agosto, si es que sale antes el tractor desde 

Chancay y Ducuburi, se va a llevar el tractor para la limpieza de esa vía, hay 

dos equipos camineros compañero este rato pero también es más inversión y 

responsabilidad, es bueno darles a conocer que ese equipo caminero está 

distribuido en la zona alta desde Las Nieves, se ha lastrado más de 50 

kilómetros de vías y el otro está en la zona media en la vía hacia Cerro Negro, 

la gente de San Miguel de las Palmeras hermanos queridos este rato es una 

desesperación por decirlo así y la gente también de la zona baja que ni siquiera 

ha llegado todavía una motoniveladora en los dos años que estamos nosotros, 

entonces, nuestra aspiración es que la vía Sumos-Deuta se arregle, usted dice 

que hagamos convenios con la prefectura, pero la prefectura se queja más que 

nosotros, nosotros estamos cerca de las comunidades, de la gente y de alguna 

manera les damos una fecha y esa fecha vamos a ingresar, la prefectura le 

dice no, le pasan el informe y le dicen no hay el material, no tenemos plata, no 

podemos adquirir ni pasos de agua, esa es la respuesta que ellos dan y por 

último dicen, vamos a trabajar en Pucará, el municipio tiene que priorizar donde 

vamos a trabajar nueve días o nueve semanas, con esto no se va a avanzar 

nunca toda la vialidad que tenemos en el cantón,  entiendo la preocupación de 

ustedes queridos compañeros, yo como el que más, no quisiera que pasen 

este mal momento pero tenemos una planificación, a veces decimos en un mes 

salimos de aquí y el tractor se nos daña 3, 4 días, una semana y ahí se nos 

retrasa todo, esperemos con la bendición de Dios y con el permiso de ustedes 
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queridos compañeros, yo les entiendo, el tiempo nuestro es distinto, hay que 

atender en la oficina, hay que salir a las comunidades, a gestionar fuera del 

cantón,  hay tantas cosas que hacer,  yo les pido que tengamos un poquito de 

paciencia, Dios quiera también ya mejore la situación económica, el tema de 

presupuesto participativo, compañeros estamos en una reforma de 

presupuesto en este mes, obviamente se hizo una planificación, la misma que 

baja porque nos han recortado el presupuesto a nosotros, estamos trabajando 

en esa reforma y se les dará a conocer a cada uno de ustedes, no va a ser la 

misma cantidad porque va a ser menos por el recorte de presupuesto, nosotros 

lo que hacemos aquí es administrar, ejecutar, obviamente con la parte técnica y 

la parte legal que tenemos nosotros que cuidarnos bastante, esto es mis 

estimados compañeros, yo les invito a tener un poquito de calma, quisiera 

invitarles a recorrer para que vean en dónde estamos trabajando, aparte 

también el combustible es difícil, ayer me hicieron una donación los 

compañeros de las minas, contarles también que esto de la contratación ya se 

subió al portal, eso demora 15 días para adjudicarse, no sabemos quién será el 

ganador, el nuevo proveedor de combustibles, al menos con eso Sres. 

Concejales vamos a tener una estabilidad en la entrega de combustibles, lo 

que nos falta es la adquisición de repuestos, con esto hasta diciembre las 

cosas mejorarán. Sr. Nelson Barrezueta de la comunidad de El Pindo con el 

tema agua potable.- Sr. Alcalde, Sres. Concejales, compañeros de las 

diferentes comunidades, como ustedes tienen conocimiento que lo principal es 

el agua para el ser humano y la que nosotros estamos tomando es bien mala, 

nosotros cogíamos el agua de la quebrada de la Unión y que pasa que más 

arriba tienen unos potreros, esos trabajos que hicimos con San Sebastián y a 

veces no tenemos agua para tomar nosotros porque ellos se llevan todo y nos 

dejan sin agua, el ing. Arce tiene conocimiento, salió hacer la inspección con 

dos ingenieros más, entonces ese es mi pedido, que nos den el agua tratada 

bien  y otra que los Sres. de Caligüiña nos dejan a veces sin agua, se ponen 

molestos, que solo ellos quieren tener el agua, se bien que ellos están 

haciendo criadero de animales ahí, ustedes saben que somos 185 habitantes 

en la comunidad de El Pindo, necesitamos el agua, otra,  presenté un oficio 

para el mejoramiento de la casa cultural y el arreglo de la casa comunal, 

cuando usted mandó a la gente a trabajar en los baños públicos, han puesto 

conectando directamente ahí y se han quemado toditos los focos, no tenemos 

donde hacer las reuniones. Sr. Alcalde.- muchas gracias Don Nelson, con el 

personal de agua potable hicimos un recorrido, estuvo presente don Nelson 

también, compañeros, el sistema de agua potable en El Pindo lo administra la 

comunidad, entre comillas lo administran porque está abandonados los tanque 

de agua potable, ahí se necesita un rubro considerable para mejorar todo el 

sistema, nosotros nos comprometimos el día que fuimos con la parte técnica 

hacer el mantenimiento de la captación y de los tanques donde se almacena el 

agua, en la reunión con los pocos participantes que hubieron, la gente en su 
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totalidad pidió que administrara el municipio, hay un desorden en el uso del 

agua, la gente no contribuye con el pago, decía el presidente del agua que tal 

vez hay unas 7 personas que abastece el sistema y que no avanza ni para 

pagar un operador, tampoco para el mantenimiento, entonces se hizo el 

análisis de todo eso y se necesita un rubro y el personal para hacer el 

mantenimiento y luego de eso hacer una reunión con la comunidad para ver 

que deciden, si pasa a la administración del municipio o se queda directamente 

con la comunidad, en el tema que hay potreros en la captación le voy a decir al 

Ing. que haga una inspección para ver cómo está el estado del agua que está 

ingresando a los tanques,  en cuanto al tema de la casa comunal, también 

vamos a decir al técnico que vaya a revisar como está el tema de la instalación 

eléctrica, en el tema de la casa cultural no le voy a ofrecer eso ahora, lo que le 

vamos a ofrecer como usted mismo dice, el agua es fundamental, vamos a 

tomarlo como prioridad, el compañero decía estamos en una comisión y la 

gente está abajo, quiero comentarles, hay una sospecha de dos casos de la 

variante delta en Pucará que no están confirmados y al decir de la parte de 

gestión de riesgos y la parte de salud a nosotros nos han sugerido que no 

aglomeremos gente, no es por ninguna otra cuestión, sino porque son lugares 

cerrados y otra que mi persona y la parte técnica siempre estamos en 

recorridos, no sabemos alguno de nosotros podemos ser un trasmisor y lo que 

tratamos es de velar por la seguridad de ustedes, espero que nos comprendan, 

no es que no les queremos recibir a todos sino que solo a dos, la misma 

inquietud tienen todos los de la comisión y la misma respuesta les vamos a dar 

a todos, sean diez o una persona, les ofrezco disculpas y les pido que nos 

entiendan compañeros de las comunidades. Agr. Eddy Redrován.- buenos días 

Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Don Nelson, Don Guillermo, Don Edgar, 

bienvenidos a esta sesión de Concejo, que bueno que ya se les pueda recibir, 

esperemos que la nueva cepa no nos corte el contacto con ustedes y podamos 

tratar algunos temas en sesión de Concejo, escuchando las sugerencias de 

ustedes, conforme las respuestas del Sr. Alcalde, que en realidad es muy 

complicado los temas económicos y el tema vial en el cantón Pucará es uno de 

los factores que más nos aquejan, sumarnos también que a la brevedad 

posible se les pueda dar una mano, nosotros si les hemos visitado, a veces es 

complicado visitarles de casita en casita pero siempre se ha estado recorriendo 

los sectores, en realidad hay algunos tramos complicados, como dice Don 

Edgar en las vías de La Estancia más se ha deteriorado porque las cunetas 

prácticamente están inservibles, no porque haya mal lastre, más bien creo que 

es una de las comunidades que tenía el mejor lastre en ese momento y bueno, 

creo que hay que pegarle una repasadita y para fines de agosto Dios mediante 

se pueda tener esa vía que sirva para ustedes y para todos, como usted dice 

por ahí podemos salir a Pasaje también, en otro tema Sr. Alcalde, escuchando 

el tema del sistema de agua potable, es verdad que este tema ya se viene 

aquejando desde algún tiempo atrás, ya casi son dos años que usted me 
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delegó a una sesión allá en la comunidad de El Pindo y el tema de la 

administración del agua potable ya se decidió en sesión en la misma 

comunidad, se sometió a votación, creo que como municipio en los sistemas de 

agua potable, nosotros mismo hacemos la inversión de los fondos municipales, 

entonces yo había sugerido a la comunidad en aquella sesión que permita que 

el mismo municipio se haga cargo de la administración del sistema porque a la 

final el mismo municipio es el que hace las inversiones y como ahora, se 

requieren algunos arreglos y el municipio es el que va hacer los arreglos, 

también se hablaba que toda obra, de agua potable, servicios básicos tienen 

un rubro y una tarifa que cancelar y que eso tiene que servir para el 

mantenimiento, el tema de la administración del sistema ya se decidió por la 

comunidad en sesión que pase al municipio como consta en informe que 

presente en la siguiente sesión de Concejo luego de la delegación, doy mi sana 

opinión que más bien nosotros mismo como municipio nos hagamos cargo de 

la administración puesto que esto ya fue decidido por la comunidad y 

obviamente se puedan agilitar los trabajos a la brevedad posible conforme las 

posibilidades del GAD y más bien Alcalde  le informo y le recuerdo esa 

situación para que le tenga pendiente. Secretaria.- siendo las 10H30 el I. 

Concejo acuerda suspender la sesión para asistir a la reunión convocada por la 

Fundación Ayuda en Acción con las juntas de riego y de agua potable por los 

proyectos de la Unión Europea para formar el Concejo del Agua y se la retoma 

a las 13H03. QUINTO PUNTO: Aprobación de acta anterior Nro. 28.- Sr. 

Alcalde.- Sres. Concejales, tienen alguna observación al acta. Ing. Germán 

Córdova.  Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Sra. secretaria, con 

observaciones de carácter tipográfico elevo a moción para la aprobación del 

acta. Apoya esta moción el  Ab. Edison Chávez.  Secretaria.- Por disposición 

del Sr. Alcalde, secretaría  procede a tomar votación, con todos los votos a 

favor, se aprueba el acta Nro. 28 con observaciones de carácter tipográfico 

presentadas. SEXTO PUNTO: Informe de los Sres. Concejales.- Secretaria.-

consultados a los Sres. Concejales, acuerdan pasar por escrito con las 

siguientes intervenciones: Ab. Edison Chávez.- Sr. Alcalde, compañeros 

Concejales buenas tardes, estimada secretaria, saludarles a todos, quiero 

hacer mención a dos temas que han preocupado en estos días, justamente 

ahora viniendo del cuerpo de bomberos en la socialización que estuvimos 

presentes, me percaté que hay una casa que es de las organizaciones, que 

está frente a una tienda nueva, en la esquina, esa casa, como su nombre lo 

dice, es para las organizaciones Unión y Progreso, Eloy Alfaro, no sé quién 

esté hecho cargo actualmente, si utilizan para ciertas reuniones pero tampoco 

dan mantenimiento, han hecho perder hasta el medidor de luz, no dan 

mantenimiento al agua, pedirle Sr. Alcalde que por medio de los técnicos se 

revise esa situación de esa vivienda que estuvo destinada justamente para las 

organizaciones de Pucará, pedirles que se hagan cargo porque a la final está 

en pleno centro urbano, el otro tema,  conversábamos la semana anterior con 
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algunos compañeros Concejales sobre el muro de la escuela que se está 

construyendo, partiendo de que obviamente hubo un muro que se vino abajo 

por las fuertes lluvias, que hoy está construyendo el Distrito de Educación 

supongo yo, algunas personas se han manifestado que está salido, que revise, 

que como va a quedar estéticamente, Sr. Alcalde creo que más bien es un 

pedido de algunas personas de revisar esa situación con los técnicos de 

planificación para ver cómo va a quedar el diseño, se sobreentiende según 

como se está viendo, no está recto, aparentemente y estéticamente esperemos 

que quede bien porque es parte del acceso principal hacia el cantón y 

obviamente sería bueno que cuente con el respaldo y el conocimiento de 

nosotros como municipio para aprobar también el diseño, teniendo en cuenta 

que todo lo demás no está hecho ningún muro ni nada, además, no sé si el 

Distrito de Educación irá hacer eso, creo que no porque son algunos meses 

que pasaron para hacerse cargo de ese tema que tenían, la gente venían 

directamente al municipio a pedirnos que den mantenimiento, incluso que 

demos limpiando cuando se derrumbó, entonces Sr. Alcalde pedirle que todo lo 

que se haga, que den de alguna manera revisando  y que esté acorde al 

entorno urbanístico del cantón. Agr. Eddy Redrován.- Buenas tardes a todos, el 

informe se presentará por escrito, solo algunas sugerencias en representación 

de algunas sugerencias que hacen llegar al Sr. Alcalde y compañeros del 

Concejo, el día de ayer estábamos justamente haciendo algunas labores y 

bueno Alcalde sugerirle en el tema de los técnicos que se hacen cargo de las 

oficinas, que se puedan coordinar ese tema de las inspecciones y salidas para 

que las oficinas no queden vacías, justamente ayer habían venido algunos 

colegas, amigos de Sarayunga y bueno, uno de ellos, Don José Pesántez que 

todos le conocemos, me decía que  ya había venido varias veces, ya en un 

tono molesto, que por favor demos una mano en esos temas nos pedían 

porque venimos de lejos, tenemos que ver el tema del viaje, que no pueden 

estar a cada rato, entonces sugerir como Concejal que especialmente los días 

lunes y martes cuando más acude  la gente no se deje las oficinas vacías, en 

especial en las mañanas que la gente sube, se acerca al centro cantonal para 

en la tarde retornar a las casitas, obviamente haciendo aquí por el tema de 

transporte que no hay a cada rato, entonces sugerirle Alcalde que se tome las 

medidas necesarias, hablé con ellos, parece que habido una descoordinación, 

también les pedí a los arquitectos que quede una persona para que puedan 

coordinar bonito y sugerir como usted sabe al inicio de semana todo el mundo 

hacen los documentos y si hay que dar especialmente las inspecciones para la 

tarde o los días del fin de semana que la gente ya no acude mucho a las 

oficinas y así también nosotros podemos llevar una buena atención para los 

usuarios, en la comunidad de El Manzano  Sr. Alcalde ya que las máquinas 

iban a estar aquí en estos días, hay una vía a lado de la casa de Don Efraín 

Huanga, por ahí parece que han demolido una casita y han botado escombros 

a la calle, también hay que pegarle una repasadita y de pronto para el 



  

9 
 

cronograma de arreglo de las vías del centro por el tema ahora de fiestas, 

también que se considere esta porque actualmente está sin utilizarse y parece 

que al frente de él también hay otra que conecta a la Garauloma, porque luego 

salen y es difícil movilizarles de un lugar a otro, el tema del muro de la escuela 

también se ha escuchado muchas quejas de la gente sobre el tema estético del 

centro cantonal, si sería bueno que se coordine el tema de permisos de aquí 

del municipio a la final nosotros tenemos la potestad para emitir los permisos 

de uso de suelo y obviamente se tenga una planificación como para construir 

una casa, la línea de fábrica y en sí se puede aprobar o no porque a la final es 

la cara del cantón, el muro si está quedando un poquito desproporcionado, 

había escuchado por unos padres de familia que habían dicho la gente del 

ministerio que haciéndole horizontalmente se va a ganar arriba espacio, claro 

pensándole a futuro Alcalde, nosotros ya tenemos bastante con que la escuela 

esté situada justo en el centro cantonal y si algún día pudiese haber algún 

proyecto de hacer una sola escuela y colegio en un solo lugar y más bien tratar 

de descentralizar la escuela de aquí y utilizar ese espacio para otras obras, en 

caso de que se podría dar por medio de convenios fuera genial pensándolo de 

esa manera, obviamente que el muro también se necesita para contención 

pero si fuera bueno que quede estéticamente bonito porque estamos hablando 

al menos de las caras de los centros urbanos y si es bueno tener una bonita 

imagen, el día de hoy justamente escuchando las campanas veía que estaba 

un ciudadano con un familiar fallecido, se habían acercado ellos para realizar la 

compra del terreno para la construcción de bóvedas, quiero recalcar que yo 

mismo había sugerido cuando se trataba el tema de la ordenanza de 

cementerios que pensando a futuro no sería bueno vender los espacios pero 

conforme la ordenanza contempla que se venda pero administrativamente se 

ha dado una respuesta de que no se puede vender porque no tenemos 

legalizadas las escrituras, ese tema ya lo habíamos tratado hace algún tiempo, 

entonces sería bueno Alcalde tal vez con el Dr. Abarca y toda la gente que 

tenga que intervenir en este tema ya se pueda legalizar esos temas porque 

como nosotros no podríamos seguir dando una respuesta que a lo mejor no 

estamos agilitando los trámites para poder tener con los ciudadanos en sí igual 

atención y cada que fallece un familiar tengamos bien estructurado todo en 

este sentido, eso Sr. Alcalde, cualquier cosa se le comentará a usted en 

persona y el informe se lo presentará por escrito. SÉPTIMO PUNTO: Informe 

del Sr. Alcalde.- Sres. Concejales algo puntual, el tema del muro a nivel 

estético voy hacer otra inspección, el tema de permisos está dado de acuerdo 

a la ordenanza, el ancho, la línea de fábrica, inclusive están con 25 cm hacia 

adentro de lo que dice la ordenanza, de acuerdo a la preocupación de algunas 

personas le pido que se les comparta la información legal en cuanto a la 

ordenanza porque no hay como hacer más de eso, he visto que en la parte de 

arriba hay una aula y si le cavan más se viene el muro de la escuela, es lo que 

argumentan, de acuerdo a la ordenanza está dado todos los permisos, con 
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respecto a la parte técnica, estos días como ustedes ven, yo les mencioné en 

la sesión anterior que vamos a concentrarnos en la loma del Zhalo, más bien 

subirán a dar una vuelta, al parecer el día de hoy culminaron algunos arreglos 

que se hicieron, entonces yo personalmente les dije que dejen cualquier cosa y 

que nos den una mano porque el personal sin la dirección técnica no se 

coordina bien, están los arreglos en el Barishigua, también se pintó la 

estructura de la cancha de El Zhalo entonces ha estado ahí concentrada la 

gente, a decir de Jaime Ramírez el día de hoy también está en la prefectura 

por el tema de los convenios, eso le estoy pidiendo a la Dra. este rato que me 

dé enviando el oficio dirigido a la prefecta para la firma del convenio del día 

domingo de  la vía San Francisco- Pelincay, aquí quiero ahondar un poquito, 

quiero pedirles, si bien todos los convenios antes de la firma deben ser 

revisados por Concejo, yo les voy a molestar el día viernes para una 

extraordinaria, el fondo es lo siguiente, como ustedes conocen había un 

convenio con la administración anterior tanto de la prefectura como del 

municipio, donde se tenía que poner como municipio alrededor de trescientos y 

tanto miles de dólares, eso es lo que hemos tenido estos días una lucha de 

conversar porque nosotros no tenemos la plata, por ese lado nosotros no 

podríamos firmar ningún convenio ni asumir responsabilidades, lo que hemos 

tenido que conversar con la parte técnica de la prefectura entre ayer y hoy para 

sacar esas contrapartes, estamos pidiendo que la prefectura asuma 

directamente todo el costo porque se iba a poner maquinaria también por parte 

nuestro, Jaime me está diciendo ahorita que ya se pulió esa parte, está 

entregado todo de parte nuestra, nos vamos a librar de ese lado pero 

pensábamos hacer un solo convenio desde Don Cayo hasta allá, uno que es 

área urbana y netamente municipal y lo otro era que el rubro que estaba 

contemplado en el presupuesto de este año para esa vía, no contaba todo 

esto, entonces lo que ha propuesto la parte técnica es que con lo que tenemos 

contratado la base granular que ustedes tienen conocimiento, que nosotros con 

ese material y nuestra maquinaria pudiéramos trabajarle este tramo mientras la 

prefectura se encarga desde San Francisco-Pelincay y luego firmar un 

pequeño convenio para que la prefectura solo riegue el asfalto, ese es un 

conversatorio que hemos tenido, por ese lado se ha llegado a un acuerdo y en 

esa modalidad más o menos viene el convenio para que lo revisen porque si 

fuera con contrapartes no se firmaría nada porque no hay la capacidad 

económica para poner esa cantidad de plata, el otro convenio que se va a 

firmar es para la construcción del puente de Cerro Negro-Las Peñas que 

también ya está listo y ese  día que estuvimos pretendiendo hacer la granja acá 

abajo, para el fomento productivo, también se va a firmar ese convenio con la 

prefectura , en esas cuestiones la parte técnica está trabajando, el tema de 

obras públicas el día de hoy el ing. Willian está en La Chilca, inspeccionando 

para la planta de tratamiento de allá y tenían que reunirse con la parte de 

fiscalización, todos los técnicos y contratistas, entonces se fueron ellos porque 
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yo tenía la sesión de Concejo, eso por el momento lo demás lo pasaré por 

escrito. OCTAVO PUNTO:  Clausura.- Siendo las quince horas con 

veinticuatro minutos, habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en este 

orden del día el Sr. Alcalde Luis Yánez Cedillo, declara clausurada la sesión, 

para constancia firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la suscrita 

secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 

 

 

 

  Sr. Luis Yánez Cedillo                                               Ab. Daisy Bustamante 

ALCALDE DEL CANTÓN                                  SECRETARIA DEL CONCEJO 

 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 

ordinaria desarrollada el día martes 27 de julio de dos mil veintiuno.- lo 

Certifico. 

Pucará, 27 de julio de 2021 

 

 

 

 

 

Ab. Daisy Bustamante 
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